



**Magyar Növényvédő Mérnöki és  
Növényorvosi Kamara**



## **Elnökségi beszámoló**

### **a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2016. március 9. – 2017. március 29. közötti munkájáról**

#### **1. A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2016-évi általános működése.**

2016. március 9. – 2017. március 29. között a kamara a törvényes keretek között az alapszabályban foglaltaknak megfelelően működött. A vezető tisztségviselők végezték feladataikat, az elnökség és a bizottságok az előírásoknak megfelelően üléseztek, döntöttek az aktuális ügyekben. A kamara működésének pénzügyi feltételei az eddigi évek gyakorlatának megfelelően korlátozott költségvetési keretek között takarékos gazdálkodás mellett biztosítottak voltak.

Az elnökség 2016. március 9. és 2017. március 29. között 10 alkalommal ülésezett, amelyek közül 6 nagyelnökségi ülés volt. 2016. május 19-20-én Harkányban kihelyezett nagyelnökségi ülést tartottunk a Baranya Megyei Területi Szervezetünk vendégeként, ahol megtárgyaltuk a kamara aktuális kérdéseit. Fontos döntéseket hoztunk többek között a növényvédelmi szakirányítói szerződésről, a növényorvosi vényről, a Növényvédő Gép Ellenőrző állomásunkról, valamint a növényvédelmi oktatásokról és továbbképzésekről. 2016. december 13-án kihelyezett elnökségi ülést tartottunk Vasszécsenyben közösen a kamara Vas Megyei Területi Szervezetének vezetőségével.

A bizottságok az alapszabályban rögzített, valamint a munkatervükben meghatározott feladataiknak megfelelően dolgoztak, több alkalommal üléseztek. A Felügyelő Bizottság felügyelte a kamara törvényes szervezeti és pénzügyi működését. Ellenőrzési tervet dolgozott ki az országos és megyei szervezetek törvényességi ellenőrzését megelőző belső ellenőrzések elvégzésére. Az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság koordinálta a 80 órás növényvédelmi alapképzés, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzések bonyolítását, kidolgozta az elektronikus tanúsítvány kitöltő program kötelezővé tételének előterjesztését, javaslatot tett annak működtetési részleteire. Aktívan részt vett a XI. Növényorvosi Nap előkészítésében és megszervezésében, előkészítette a kamarai kitüntetések odaítélését. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság közreműködött az országos növényvédelmi előrejelzési tevékenység szervezésében, a méhek védelmével kapcsolatos feladatokban, valamint a kis kultúrák növényvédelmének segítségét célzó kezdeményezéseinkben, növényvédő szer szükséghelyzeti engedélyek kiadásának kezdeményezésében. Az Etikai- és Fegyelmi Bizottság végezte az alapszabály által meghatározott feladatait, figyelmének középpontjában a kamarai tagok szakmai tevékenységének Etikai Kódex szerinti végzése, annak felügyelete volt.

A kamara központi irodájában folyamatosan történt az adminisztrációs feladatok végzése, az országos nyilvántartások vezetése, a testületi ülések előkészítése és lebonyolításának biztosítása, a

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

hivatalos ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, a kamara pénzügyi és számviteli teendőinek intézése, kapcsolattartás a megyei szervezetekkel és egyéb partnerekkel. Ezúton mondok köszönetet a kamara központi irányításában és adminisztrációjában végzett aktív munkájáért Kujáni Lászlóné alelnök asszonynak, Dr. Aponyi Lajos főtitkár úrnak, Márton Erzsébet irodavezetőnek, Olszewski Ildikó elnöki koordinátornak, Gálóczy-Tömösvári Róbert informatikai segítőnek, valamint megköszönöm ügyvédi, jogi segítő munkáját Dr. Almási Györgynek, a kamara ügyvédjének.

## 2. **Növényorvosi vény.**

A növényvédő szerek szakszerű és jogszabály szerinti felhasználása alapvető fontosságú, az élelmiszerbiztonság sarokköve. A növényorvosi vény garancia arra, hogy csak az arra jogosultak használhassák fel a növényvédő szereket a szükséges szaktudással, megfelelő szakirányítás mellett. Kamaránk több esetben tárgyalt a növényorvosi vényvel kapcsolatos kérdésekről. A kamarai tagság túlnyomó része vallja, hogy a növényorvosi vény szakmánk létének, presztízisének egyik legfontosabb alapköve. A vényt fellazítani vagy megszüntetni akaró törekvéseknek engedni nem szabad. Vannak ilyen törekvések, amelyeket komolyan kell venni. 2016-ban több alkalommal szükséges volt lépések tétele a vény érdekében. Voltak olyan kezdeményezések, amelyek megkérdőjelezték a vény szükségességét.

A kamara tagsága részéről hosszú ideje él az igény elektronikus növényorvosi vény bevezetésére. 2015-ben a kamara vezetése konkrétan megfogalmazta elképzeléseit az e-vény kitöltő rendszerről, és kivitelezési ajánlatokat kért. A kamara elnöksége a Dr. Tar Ferenc által képviselt céget bízta meg a rendszer kidolgozásával és működtetésével. Az elektronikus vény kitöltés lehetősége 2016. február 1.-től működik. 2016. folyamán 353 növényorvos regisztrált a rendszerbe, 19 665 db vény került kiállításra, amelyből 16 805 db vényt váltottak be ténylegesen kereskedőknél. A 43/2010. FVM rendelet módosítása során kamaránk kezdeményezésére az elektronikus vény kitöltésének jogszabályi lehetősége is megteremtődött. A jogszabály rögzíti elektronikus növényorvosi vény kiállításának lehetőségét a kamara által kidolgozott és működtetett rendszer szerint. Elektronikus növényorvosi vény kiállítása opcionális lehetőség, nem kötelező. A papír alapú vény továbbra is megmarad.

## 3. **Növényvédelmi szakirányítói szerződés,**

A 2015. decemberben módosult **43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet a növényvédelmi tevékenységről 22. § (5) bekezdése** értelmében a szakirányító növényorvosi vényt kizárólag olyan személy részére állíthat ki, akivel a növényvédelmi szolgáltatás nyújtására irányuló írásbeli szerződést kötött. A növényvédelmi szolgáltatásra vonatkozó szerződés megkötését a növényvédelmi szolgáltatónak 15 napon belül a **rendelet 9. mellékletében** foglalt adattartalommal elektronikus úton be kell jelentenie a NÉBIH által működtetett internetes felületen. Kamaránk kifogásolta a NÉBIH-nél az adatfeltöltést. Véleményünk szerint túl szigorú volt a rendszer, és túl sok adatot kért. A szerződések bejelentésére szolgáló NÉBIH internetes felület létrejött ugyan, a szerződés feltöltési kötelezettséget felfüggesztették először május 31-ig, majd meghosszabbították a moratóriumot 2016. december 31-ig. A terv az volt, hogy az adatfeltöltési kötelezettség ekkorra átalakult volna egy egyszerű bejelentéssé az MVH felületen, de ez a terv az MVH időközbeni megszüntetése miatt aktualitását veszítette. Jelen jogi helyzet szerint 2017. január 1-től ismét a NÉBIH honlapra kell az adatokat feltölteni, de sokkal egyszerűbb tartalommal, ami már kamaránk számára is elfogadható. Kamaránk elkészített egy a növényvédelmi szolgáltatás nyújtására irányuló írásbeli szerződés mintát, amit ajánlunk használni. Az ajánlott szerződés kiterjed egy átlagos

növényvédelmi szolgáltatásra irányuló szerződés megkötésének általunk fontosnak vélt részleteire. Amennyiben a körülmények indokolják, a szerződés tartalma természetesen a felek igénye szerinti szükséges részletekkel szabadon kiegészíthető.

#### **4. Permetező gépek műszaki felülvizsgálata.**

A 2009/128/EK irányelv III. fejezetének 8. cikkében megfogalmazott határidő szerint a tagállamoknak 2016. november 26-ig biztosítaniuk kell, hogy a peszticid kijuttatásához használt berendezések vizsgálata legalább egyszer megtörténik. Erről a vonatkozó hazai jogszabályok (2008. évi 46. tv., 43/2010. FVM rendelet) is rendelkeznek. A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara az egyetlen olyan szervezet, amely konkrét lépéseket tett ebben az ügyben, és konkrét koncepcióval rendelkezik a tevékenységről. A kamara Fejér Megyei Szervezete Bakonyi István vezetésével 2012-óta üzemelteti első, kísérleti mobil állomását, amely a kezdeti időszakban önkéntes jelentkezők megrendeléseivel üzemszerűen működött. Számos vizsgálaton túl jelentős tapasztalati és gyakorlati háttérrel rendelkeztek, amely megalapozta a Kamara állomása minőségbiztosítási szabályzatrendszerének kialakítását. Ez képes biztosítani a minden időben pontos, megfelelő minőségű és precíz munka elvégzését, amely hasznos mind a magyar növényvédelem, mind pedig a teljes magyar társadalom számára.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara célul tűzte ki, hogy e rendszert hivatalosan kamaránk üzemeltethesse. Ehhez olyan jogszabályi változások váltak szükségessé, amelyek e feladatot kamaránkhoz rendelik. A növényvédelmi rendelet ennek szellemében 2015. decemberében módosult, és kamaránk egy nagyon komoly állami feladat végzésének lehetőségét és egyben kötelezettségét kapta meg, amely nagyon komoly szakmai kihívás is számunkra. A 84/2015. (XII.17.) FM rendelettel módosított 43/2010. (IV.23.) FVM rendelet a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarát jelölte ki a növényvédő gépek kötelező időszakos műszaki felülvizsgálatának végzésére. A feladatra megfelelően felkészültünk. A fejér megyei szervezetünk által működtetett felülvizsgáló állomás hivatalos akkreditációja, mint a kamara első felülvizsgáló állomása megtörtént.

A kamara jogszabályi kötelezettségének eleget téve a jogszabályban meghatározott szempontok szerint 2016. év folyamán intenzív munkával kidolgozta és létrehozta a felülvizsgálatot végző műszaki állomás hálózatot. A kamara küldött közgyűlése megalapította Növényvédő Gép Ellenőrző Állomás (NGEÁ) nevű szervezeti egységét a feladat végzésére. Az NGEÁ működtetésével a kamara a MANOK-Növényorvos Kft.-t bízta meg. A rendelkezésére álló rövid idő ellenére a kamara és a működtető Kft. minden tőle telhetőt megtett azért, hogy határidőre a teljes országos lefedettséget biztosító 24 mobil állomásból álló rendszer működőképes legyen. A rendszer felállítása a kamara, a MANOK-Növényorvos Kft., valamint az alállomás üzemeltetők magántőkéje felhasználásával történt legalább 250.000.000 Ft- befektetése mellett mindennemű állami forrás igénybevétele nélkül. Közben a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kezdeti támogatása után megtámadta a jogszabályt, és egy szemrevételezésen alapuló egyszerű és olcsóbb felülvizsgálatot kezdeményezett. Több egyeztetés történt a NAK és a Növényorvosi Kamara között az ügyben, amin néhányszor az FM és a NÉBIH NTAI képviselői is részt vettek. Az egyeztetések eredménytelenek maradtak. A NAK az általuk példaként felhozott lengyel rendszer hazai bevezetését szorgalmazta, ami szerintük egy szemrevételezésen alapuló egyszerű és olcsóbb felülvizsgálat. Egy ilyen rendszer hazai bevezetése véleményünk szerint komoly visszalépést és egy nagyon veszélyes útra tévedést jelentene a hazai jogalkotásban. Mindez az Európai Unió irányelv

figyelmen kívül hagyását jelentené. Időközben tisztázódott, hogy a lengyel felülvizsgálati rendszer közel sem olyan egyszerű, ahogyan azt egyesek elsőre állították, magyarországi adaptálása nem lehetséges. Információink szerint ráadásul Lengyelországban állami pénz is segíti a feladat végzését. Ami pedig a hab a tortán: a lengyelek is készülnek annak az uniós igényeket kielégítő rendszernek a megvalósítására, amit hazánkban politikai nyomásra éppen most számolnak fel! A NAK elnöke augusztusban levelet intézett Fazekas Sándor FM miniszterhez, amelyben kérte a jogszabály megváltoztatását. Ezzel párhuzamosan a NAK a színpalak mögött egy még erősebb politikai lobbizást is beindított az FM véleményének megváltoztatása érdekében. Szeptember végéig minden információnk azt jelezte, hogy a miniszter kitart a szakmai álláspont mellett, és nem változtat a jogszabályon. Október közepén kaptunk először hírt arról, hogy ellenzőink elérték céljukat, és a miniszter álláspontját megváltoztatták. A miniszter korábbi szakmai álláspontját felülírta egy a szakmaiságot figyelmen kívül hagyó politikai döntés. Októberben a miniszter megváltoztatta a rendeletet. A jogszabály módosítás után kamara elnöksége egyetértésben az NGEÁ-val arra az álláspontra helyezkedett, hogy az elkezdett munkánkat feladnunk nem szabad. A felépített állomás hálózatot veszni hagyni nem szabad. Az új helyzethez igazodva a meglévő állomásokkal a permetező gép műszaki felülvizsgálati tevékenységet önkéntesen igénybevett szolgáltatásként folytatni célszerű. A meglévő állomások is ezt a megoldást támogatják. Műszaki felülvizsgálatra 2016. december 31.-i állás szerint 6233 termelő regisztrált, a felülvizsgált gépek száma 548, jelenleg 12 felülvizsgáló állomás működik. A vizsgáló állomásokon 21 fő jól képzett vizsgálat vezető személy biztosítja a felülvizsgálatok szakmai színvonalát. Úgy látjuk, reális az esély arra, hogy eljön a pillanat, amikor a magyar kormányzatnak ismét napirendre kell venni az EU szabványoknak megfelelő növényvédő gép műszaki felülvizsgálat kérdését. Erre az esetre ajánljuk a kormányzatnak azt, hogy abban a pillanatban, amikor ez aktuálissá válik, a kamara megőrzött felülvizsgáló állomás rendszere ki fogja segíteni a magyar kormányzatot és a magyar gazdákat, és be tud lépni a feladat végzésére.

## **5. A MANOK Kft. helyzete és működése.**

Növényorvosok kezdeményezésére 2014. decemberében hivatalosan megalakult, és 2015. januárban a cégbíróság bejegyezte a MANOK-Növényorvos Kft.-t, amelyhez a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a 2014. szeptember 24-i nagyelnökségi ülésének döntése, majd a 2014. december 10-i nagyelnökségi ülésének megerősítése után 1 000 000 Ft-al 1/3-os tulajdonrészrel csatlakozott. A cég ügyvezetője Bakonyi István. A MANOK-Növényorvos Kft. céljaiul tűzte ki többek között oktatási feladatok szervezését és bonyolítását, szakmai rendezvények szervezését és bonyolítását, szakmai könyvek, kamarai kiadványok szerkesztését, kiadását, de mindennek előtt a permetező gépek műszaki feladatával kapcsolatos tevékenységben való közreműködést, amellyel a kamara egy ilyen háttér szervezet nélkül önállóan nagyon nehezen tudna megbirkózni megfelelő infrastrukturális, személyi és egyéb háttér hiányában. A kamarát a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara részéről méltatlan és jogtalan vádak érték, azt hangoztatva, hogy a „Kft.-ben tulajdonos magánszemélyek fognak meggazdagodni a gazdák befizetett drága vizsgadíjából”, és azt sugalmazva, hogy itt egy csalásról, „mutyizásról” van szó. Ezt súlyos rágalmazásnak minősítjük és visszautasítjuk. Az előzőekben leírt minden alapot nélkülöző, méltatlan és minősíthetetlen vádaskodás miatt elnökségünk egyeztetve a MANOK Kft. magánszemély tulajdonosaival úgy döntött, hogy az e vádaskodás alapjául ürügyet adó helyzetet meg kell szüntetni. A kamara névértéken megvásárolta a MANOK Kft. magánszemély tulajdonosainak tulajdonrészét 2016. szeptember 15.-i dátummal: a MANOK Kft.-ben lévő

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

tulajdonrészét Bakonyi Istvánnak 500 000 Ft-ért, Dr. Aponyi Lajosnak 100 000 Ft-ért, Kujáni Lászlónénak 100 000 Ft-ért, Németh Lajosnak 100 000 Ft-ért, Antal Zoltánnak 100 000 Ft-ért, Vincze Jánosnak 100 000 Ft-ért, Fonód Juditnak 100 000 Ft-ért, Kutasiné Sárvári Erikának 500 000 Ft-ért. Az elnökség a megvásárlást jóváhagyta. Az elnökség megbízta Dr. Almási György ügyvédet az adásvételi ügylet lebonyolításával. Felhatalmazta Dr. Tarcali Gábor elnököt a megvásárlási dokumentumok aláírására, és a tulajdonrészek ellenértékének kifizetésére. A MANOK Kft. szerepvállalása a permetező gép felülvizsgálatban nem vált okafogyottá. A felülvizsgálati tevékenységet a kamara állomásai tovább folytatják, a jelenlegi jogi helyzet szerint önkéntesen igénybe vehető szolgáltatásként.

## **6. Növényorvos képzés, növényvédelmi oktatások, továbbképzések**

A színvonalas felsőfokú növényvédelmi képzés alapvető fontosságú a mai kor által a növényvédelemmel szemben támasztott igények, elsősorban az élelmiszerbiztonság társadalmi igényének megfelelő kielégítése szempontjából. Felsőfokú növényvédelmi szakemberek képzése jelenleg növényorvos MSc szakon, valamint posztgraduális keretek között növényvédő szakmérnöki szakon folyik. A graduális formában történő növényorvos MSc képzés évek óta hevesen vitatott formája a levelező növényorvos képzés. A kamara, szakmai szervezetek, de nyugodtan kimondható, szinte a teljes növényvédős társadalom kifogásolta e képzési formát, amit egyik egyetemünk vezetett be és tett gyakorlattá. Számos tiltakozás, és a levelező növényorvos képzés befejezése iránti kezdeményezések dacára e képzést 2015-ig nem sikerült kivezetni a rendszerből. A 2016. év azonban meghozta kitartó munkánk eredményét, és elmondhatjuk, hogy a levelező növényorvos képzés a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara aktív közreműködésével lezárásra kerül.

Lejárt a növényorvos MSc képzés úgynevezett KKK-ja (Képzési és Kimeneti Követelményrendszer), ami meghatározza a képzés kereteit. Ennek okán aktuálissá vált a KKK megújítása. A KKK megújításában a szakindító Veszprémi Egyetem Georgikon Kar koordinálásával részt vettek a képzést folytató egyetemek, valamint kamaránk is aktívan közreműködött. Kezdeményeztük, hogy az új KKK-ba kerüljön be, hogy a növényorvos képzés formája nappali tagozat (ami az előző KKK-ból kimaradt). Az új KKK így került megszövegezésre, és az illetékes egyetemek (egy kivételével), valamint a Kamara és a feltért szakmai véleményezők (FM, NÉBIH) támogatásával így készült el a Magyar Rektori Konferenciának benyújtandó előterjesztés. A Rektori Konferencia Agrártudományi Bizottsága határozatával elfogadta az előterjesztést, amelynek értelmében az Emberi Erőforrás Minisztérium új KKK rendeletében a növényorvos MSc képzés formája csak nappali tagozat lett, 2017-től már nem indítható növényorvos képzés levelező tagozat formájában. Az ügy képviselője és végig vitele nem volt egyszerű feladat, a jogszabály tervezetet az ellenérdekeltek még az utolsó pillanatban is igyekeztek megváltoztatni.

A növényvédelmi alapképzéssel és továbbképzésekkel kapcsolatban arra törekedtünk, hogy az FM jogszabályban utalja a 80 órás növényvédelmi alapképzés, valamint a növényvédelmi továbbképzések szervezését és bonyolítását a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara hatáskörébe, jogszabály módosítási javaslatunkat e szerint tettük meg. A 84/2015. (XII.17.) FM rendelettel módosuló 43/2010 (IV.23.) FVM rendelet a növényvédelmi tevékenységről 18. § (1) d) pontja valamint a 21. § (8) bekezdése rendelkezik a növényvédelmi alapképzésről és a kötelező növényvédelmi továbbképzésekről úgy, hogy azok a miniszter által meghatározott feltételek és tematika szerint történnek.

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

A 80 órás növényvédelmi alaptanfolyam feltételeit és tematikáját, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzések tematikáit a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara elkészítette, és jóváhagyásra benyújtotta Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszternek. Miniszter úr a tematikákat 2015 december 1-én jóváhagyta, amelynek értelmében 2016. január 1-től az említett képzés és továbbképzések rendje a kamara hivatalos tematikái szerint érvényes. A növényvédelmi alapképzést és a kötelező továbbképzéseket a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamaráról szóló 2000. évi LXXXIV. törvény 2. § (3) bekezdésének e) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a megújult tematikák szerint kizárólag Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara végzi. A növényorvosok és növényvédő mérnökök kötelező továbbképzését a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara szervezi és végzi, együttműködésben a csak nappali tagozaton növényorvos MSc képzést folytató egyetemekkel. A növényvédelmi alaptanfolyam elvégzése és az azt követő sikeres vizsga után, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzésen való részvételtől a Kamara illetékes területi szervezete állít ki tanúsítványt, amelyet minden esetben a kamara illetékes területi szervezetének elnöke (akadályoztatása esetén az őt helyettesíteni jogosult személy) ír alá. A megújult tematikák értelmében a kiállított tanúsítvány érvényességéhez a területileg illetékes kamara elnökének aláírásán kívül más aláírás nem szükséges. A különböző versenyszférában működő magán oktatásszervező cégek, egyéb oktatási intézmények a tematikákban szereplő képzés és továbbképzések szervezésére és bonyolítására jogosultak nem lesznek, legfeljebb a területileg illetékes kamara kérésére, annak együttműködő partnereként vehetnek részt ilyen tevékenységben, de a képzés végzője ezekben az esetekben is a kamara.

A 80 órás képzésekkel kapcsolatban több visszaélésre derült fény. A kamara Oktatási és Továbbképzési Bizottsága valamint több megyei elnöke kezdeményezte, hogy az oktatásokról kiállított tanúsítványok a visszaélések megszüntetése végett kerüljenek egységesítésre, és kizárólag a kamara erre a célra működtetett elektronikus rendszerében legyenek kiállíthatóak. A 2016. május 18-19.-i kihelyezett nagyelnökségi ülésen az elnökség a nagyelnökség egyhangú javaslatára egyhangú szavazással ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a 80 órás növényvédelmi alapképzésre és a kötelező továbbképzésekre vonatkozó határozati javaslatot, amely szerint a 80 órás növényvédelmi alapképzés és a kötelező továbbképzések tanúsítványai egységesítésre kerülnek. Kamarai tanúsítvány csak az egységesített formában adható ki. Kamarai tanúsítvány csak a kamara által erre a célra működtetett elektronikus felületről állítható ki. Az induló képzéseket és továbbképzéseket legkésőbb annak megkezdése előtt be kell jelenteni a kamaránál az e célra kialakított elektronikus felületen. A képzések vizsga időpontját be kell jelenteni a kamaránál az e célra kialakított elektronikus felületen. A tanúsítványt csak a kamara illetékes területi szervezetének elnöke (vagy helyettesítésére jogosult személy) írhatja alá. Az aláírás nem lehet aláírás bélyegző lenyomat. A tanúsítvány csak akkor fogadható el érvényesnek, ha helyszínnel és dátummal ellátott keltezés van rajta. A határozat 2016. szeptember 1-től kötelező a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara területi szervezetei részére.

## **7. Akkreditált Kamarai képző központ létrehozása.**

Kamaránk megszerezte a növényvédelmi képzések kizárólagos jogosultságát, azonban támogatott képzések folytatására nem jogosult, mivel nem vagyunk akkreditált képző szerv. Várható, hogy a növényvédelmi alapképzés ismételen bekerül a támogatott képzések körébe. A Békés Megyei Területi Szervezetünk 2016-ban létrehozta és akkreditáltatta képző központját, ami egyben az országos kamara hivatalos képző központja. Ez a képző központ jogosult támogatott

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

képzéseket megpályázni, és sikeres pályázat esetén támogatott képzéseket folytatni, így a támogatott 80 órás képzéseket is szervezni ebben a formában is. A megyei szervezetek a képző központon keresztül kapcsolódhatnak be a támogatott képzések végzésébe.

#### **8. Növényvédelmi előrejelzés a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen.**

Kamaránk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen 3 éve üzemelteti növényvédelmi előrejelzési rendszerét. Dr. Aponyi Lajos főtitkár úr, Kujáni Lászlóné alelnök asszony, valamint Gálóczy-Tömösvári Róbert szervezésével, országosan 76-80 megyei előrejelző kollégánk közreműködésével.

2016-ban 76 előrejelzőnk végezte 2 fő kivételével a teljes értékű előrejelzői munkát. Az előrejelzéshez szükséges feromoncsapdák költségét a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara fedezte. Teljes értékű teljesítés esetén előrejelzőnként 400 000 Ft- bruttó összeg volt a díjazás mértéke ebben az évben is. A kamara vezetése nevében ezúton is megköszönjük az előrejelző kollégák 2016. évi munkáját. 2016-ban is folytatódott a házi kertek és közterületek növényvédelmi előrejelzése Zsigó György a kamara Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottságának elnöke, a Budapest-Fővárosi Területi Szervezetünk elnökének szervezésében, akinek aktív munkájáért szintén köszönetet mondunk.

#### **9. Szakmai felelősség biztosítási program.**

A tagság részéről igény merült fel szervezett szakmai növényvédős felelősség biztosításra. Többször foglalkoztunk a kérdéssel, több lehetséges partnerrel tárgyalt. 2015. év hozta meg azt az eredményt, amelynek köszönhetően tagjaink részére szervezeten, az egyéni biztosításkötési lehetőségektől jóval kedvezőbb feltételek mellett tudunk szakmai felelősség biztosítást nyújtani. 2015. április 16-án a kamara együttműködési keretszerződést kötött a Greco JLT Hungary Biztosítási alkusz Kft.-vel. A felelősség biztosítási program 2015. május 1-én indult. A program 2016-ban folytatódott, jelentősen növekedett a biztosított tagjaink száma, ami jelenleg 250 fő. 2016-ban történt egy jelentős káresemény, melynek során a biztosító több mint 7 millió forint összegben helytállt egy biztosított kamarai tagunk ügyében. A program 2017-ben folytatódik.

#### **9. A kis kultúrák növényvédelmében tett kamarai lépések, szükséghelyzeti engedélyek.**

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara fontos feladatának érzi a kis kultúrák növényvédelmének segítségét. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság állandó feladata e téma segítése. A kamara vezetése a NÉBIH NTAI Engedélyezési Osztályának munkatársaival több alkalommal egyeztetet, és javaslatokat tett eseti, mai nevén szükséghelyzeti engedélyek kiadására vagy engedélyokirat kiterjesztésre. Közreműködtünk a Redentin 75 RB szükséghelyzeti engedélyének meghosszabbításában, amely a mezei pocok elleni védekezésben nélkülözhetetlen, valamint további engedélyek kiadásában.

#### **10. A növényvédő szer kivonásokkal szembeni állásfoglalások.**

Kamaránk folyamatosan figyelemmel kíséri a növényvédő szer hatóanyagok kivonási folyamatát, ami az utóbbi időszakban komoly szakmai aggályokat váltott ki. A Növényvédelmi Bizottságban rendszeresen téma ez a kérdés. Kamaránk igyekszik kizárólag a szakmai érvek mentén kezelni a kérdést. Nem látjuk szakmailag megalapozottnak a neonikotinoid típusú csávázó szerek, a glifozát hatóanyag, illetve az endokrin szintézis gátló hatóanyag csoportok korlátozását felfüggesztését, visszavonását. Együttműködünk a Növényvédőszer-gyártók és Importőrök

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

Szövetsége Egyesülettel is a kérdésben, 2016. november 29.-én felkért hozzászólóként vettem részt e témában szervezett budapesti sajtótájékoztatójukon.

#### **11. A parlagfű elleni kampányban való részvétel, együttműködés az OPSz-el.**

Kamaránk 2 fővel részt vesz az Allergia Parlagrafű Kerekasztal munkájában. A Földművelésügyi Minisztérium egy korábbi évekből visszamaradt 642 millió forintos összeget átcsoportosított a parlagrafű elleni fellépés segítésére, és átfogó parlagrafű elleni fellépést kezdeményezett a „*Parlagrafű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának támogatása*” akció keretén belül. Pályázatot írtak ki civil szervezetek részére ezen összeg terhére. A Földművelésügyi Minisztérium számított a Magyar Növényvédő Mérnöki Kamara munkájára is e feladatban, és az azt elősegítő keretből kamaránk is részesült 9,544 millió forint támogatásban. Kamaránk feladatul kapta polgárőrök oktatását, oktatási tananyag elkészítését, társadalmi szemléletformáló plakátok készítését és gyógyszertárakba történő kihelyezését, valamint a parlagrafű veszélyére felhívó egyéb információs, reklám és propaganda anyagok készítését. A feladat befejezése áthúzódott 2016-ra. A támogatás jogszerű felhasználására az FM-el történt szerződés szerint kamaránk területi szervezetei minden megyében 4 órás oktatást szerveztek a helyi polgárőrök részére, valamint gazdaképző és szaktanácsadási fórumokat is szerveztünk. A polgárőrök oktatásainak költségeihez a kamara az FM támogatás terhére megyénként 270 000 Ft-al járult hozzá. Az Magyar Gyógyszerész Kamarával együttműködve 2016. tavaszán 3500 plakátot juttattunk el az ország gyógyszertáraiba. Kamaránk a támogatás összegéről az FM felé elszámolt, amelyet a minisztérium jóváhagyott.

#### **12. Együttműködés a NÉBIH NTAI Növényegészségügyi és Szaporítóanyag-ellenőrzési Osztályával karantén károsítók felderítésében.**

A Kamara 2014-től hivatalosan együttműködik a NÉBIH-el karantén károsítók felderítésében. 2015-ben még csak 10 megye, 2016-ban pedig már minden megye részt vett a *Scaphoideus titanus* felderítésében, valamint közreműködtünk a *Tuta absoluta*, *Bemisia tabaci*, *Liriomyza* spp., *Thrips palmi*, *Drosophila Suzunii* felderítésben is. A felderítéshez szükséges csapdákat a NÉBIH biztosította. E munkának nagyon fontos növény-egészségügyi jelentősége van.

#### **13. Együttműködés az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel (OMME), részvétel a méh monitoring programban.**

Az OMME a NÉBIH-el és kamaránkkal közösen végzi ellenőrzési sorozatát az egyes földrajzi térségekben tapasztalt méhekkal összefüggő növényvédelmi problémák megszüntetése érdekében. A program során a növényvédelmi fegyelem javítása érdekében a méhek szempontjából kritikus kultúrákban és időpontokban az OMME megyei képviselői és a megyei növényvédelmi felügyelők rajtaütésszerű mintavételeket végeznek. A mintavételekben megfigyelőként részt vesznek a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara megyei képviselői és érintett tagjai is. A minták vizsgálatát a NÉBIH NTAI laboratóriumai végzik. 2016-ban 6 növénykultúrából 59 vett mintának 16 hatóanyagra vonatkozó vizsgálata történt meg. 30 minta vizsgálatának eredménye negatív volt, 29 esetben pozitív volt az eredmény, amelyek közül 8 minta volt ténylegesen kifogásolt.

#### **14. Szaktanácsadás.**

2015-ben alapjaiban megváltozott a mezőgazdasági szaktanácsadás, ezen belül a növényvédelmi szaktanácsadás. A feladat irányítása a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarához került.

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46



2015. november 6-án kihirdetésre került a földművelésügyi miniszter 73/2015. (XI. 6.) FM rendelete a mezőgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadói tevékenységről. A rendelet értelmében a szaktanácsadói engedélyezési eljárást a NAK látja el. A szaktanácsadási rendelet értelmében a szaktanácsadóknak a NAK-nál kell kérniük felvételüket a regisztrált szaktanácsadók névjegyzékébe, kereskedelmi ügynöki tevékenység kizáró ok. Információink szerint 2016-ban kb. 300 növényorvosi kamarai tag sikeresen regisztrált a szaktanácsadói névjegyzékbe. A szaktanácsadó rendszer kialakítása folyamatban van. A későbbiekben kerülnek kijelölésre a szaktanácsadó központok, amelyben növényvédelmi szaktanácsadás tekintetében várhatóan kamaránk is érintett lesz. Növényvédelmi szaktanácsadást csak növényvédelmi kamarai tag növényvédős szaktanácsadó végezhet.

#### **15. A kamara viszonya egyéb szervezetekkel, testületekkel: FM, NÉBIH, NAK, MAGOSZ, kormányhivatalok, egyetemek, kutató intézetek, MSZKSz.**

Kamaránk rendszeresen konzultál szakmai kérdésekben az FM-el, a NÉBIH-el, részt veszünk a Parlament Mezőgazdasági, illetve Fenntartható Fejlődés Bizottságának ülésein, figyelemmel kísérik a szakterületünket érintő kérdések tárgyalását. Kiváló helyi együttműködéseink vannak a megyei kormányhivatalok növényvédelmi hatóságaival.

Kiváló szakmai kapcsolatunk vannak, amelyek 2016-ban is eredményesen folytak számos szervezettel, többek között a Gabonatermesztők Országos Szövetségével, a FruitVeb-el, a Növényvédőszer-gyártók és Importőrök Szövetsége Egyesülettel, a növényvédő szer gyártó és forgalmazó cégekkel, a Biokontroll Hungária Kft.-vel, az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel, a Magyar Növényvédelmi Társasággal, az Agrokemizálási Társasággal, az Országos Polgárőr Szövetséggel. Tagja vagyunk a Magyar Szakmai Kamarák Országos Szövetségének, és rendszeresen részt veszünk közgyűléseiken, egyéb eseményeiken, valamint számos alkalommal meghívást kapunk társ kamarák rendezvényein. Kiváló kapcsolatokat ápolunk az agrár egyetemekkel, kutató intézetekkel.

Kamaránkat igyekszünk képviselni a legfontosabb szakmai kiállításokon, számos alkalommal részt veszünk szakmai konferenciákon és egyéb szakmai rendezvényeken szerte az országban. Több tagunk részt vett „Az Év Agrárembere” díjat odaítélő zsűri munkájában.

#### **16. Növényorvosi Nap, miniszteri és kamarai kitüntetések.**

2015. november 11-én a X. Növényorvosi Napon közel 600 kolléga vett részt, ami meghaladta a SZIE Kertészettudományi Campusának befogadó képességét. Emiatt a hely szűkössége következtében indokoltá vált a helyszín megváltoztatása. 2016. november 9-én a Szent István Egyetem Gödöllői Campusának aulájában rendeztük meg a XI. Növényorvosi Napot, amelyen immár mintegy 700 résztvevő hallgatta végig a színvonalas programot.

A növényorvosi napok részt vevői között üdvözölhettük Dr. Nagy István FM miniszter-helyettest, Jordán László a NÉBIH elnök-helyettest, Szalkai Gábor az FM Élelmiszerlánc-felügyeleti Főosztály főosztályvezető-helyettest. Ausztriából is érkeztek vendégeink, előadóink, akik előadást tartottak a permetezőgépek felülvizsgálatának ausztriai rendjéről. Hangot adtak reményüknek, hogy szorosabb kapcsolatot építhetünk ki a két ország növényvédelmi és növényegészségügyi szervezetei és szakemberei között.

A kamara hagyományai szerint a növényorvosi napon kerülnek átadásra a Kiváló Növényorvos kitüntetések, valamint 2014. óta minden évben 3 Miniszteri Elismerő Oklevél az FM részéről. Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter nevében kamaránk felterjesztésére

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: [novkamara@t-online.hu](mailto:novkamara@t-online.hu)

tel/fax: (1) 246 29 46

miniszteri elismerő oklevelet vehettek át 2016-ban következő kiváló kollégáink: Fehér Attila (Győr-Moson-Sopron megye), Gáll József (Heves megye), Velkei Károly (Pest megye).

#### **17. Nemzetközi kapcsolatok építése.**

A nemzetközi kapcsolatok építésére is figyeltünk az elmúlt időszakban. Ausztriából, Csehországból, Szlovákiából, Szlovéniából több alkalommal komoly érdeklődés mutatkozott növényvédelmi rendszerünk iránt, különösképpen a kamaránk, mint szervezet iránt, valamint a növényorvosi vény is komoly figyelmet kapott. Az osztrák és cseh kollégák komolyan gondolkodnak a magyarországihoz hasonló irányban e kérdésekben. Kamaránkat, amely ebben a minőségében egyedülálló a világon többen is modell értékűnek tartják, és elképzelhető, hogy más európai országokban is követik példánkat. Előadást tartottunk a kamaráról ausztriai és szlovéniai konferenciákon, de a kamara elnöke Romániában és Indiában is bemutatta szakmai előadás keretében a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarát, illetve egy magyarországi látogatáson járt amerikai szakember delegációnak is prezentálta a magyar növényorvosi kamarát bemutató anyagát a Debreceni Egyetemen. A kamara Vas Megyei Területi Szervezete rendszeres és szoros kapcsolatot tart fenn a Burgenlandi és az Osztrák Agrárkamara növényvédelmi referenseivel.

#### **18. Adatvédelmi kérdések, kamarai szabályzatok**

A kamara rendelkezik Alapszabállyal, Szervezeti és Működési Szabályzattal, Etikai Kódexel, Kitüntetési Szabályzattal. A kamara 2014-ben elfogadta Adatvédelmi Szabályzatát. 2015-ben hosszas előkészítő munka után szeptember 4-én elfogadtuk Számviteli Politika Szabályzatunkat. A szabályzat tartalmaz minden olyan pénzügyi és gazdálkodási területre vonatkozó szabályozást, amely számunkra szükséges, így része a leltárkészítési és leltározási szabályzat, értékelési szabályzat, pénzkezelési szabályzat, bizonylati rend, selejtezési szabályzat és számlarend. A kamara munkáját 2016-ban az érvényben lévő szabályzatai szerint végezte.

#### **19. Kamara FM támogatása magasabb összegének elérése.**

Kamaránk működési költségeinek egyik fontos fedezetét jelenti a Földművelésügyi Minisztériumtól kapott éves működési támogatás. A korábbi 5,5 millió forintos támogatási összeget tárgyalásaink eredményeként minden évben sikerült 9 millió forint körüli összegre felvinni. Ezen összegeket 2016-ban is megkaptuk, a támogatásról hiánytalanul elszámoltunk a minisztérium felé.

#### **20. Kamarai infrastruktúra fejlesztése.**

A kamara infrastrukturális helyzete nem kifejezetten erősségünk. Az elmúlt időszakban e téren is léptünk néhányat előre. Sikerült bővíteni központi irodánkat egy új helyiséggel. Fejlesztettük az informatikai és eszköz hátterünket.

#### **21. Kommunikáció, média szereplések.**

Kamaránk vezetése fontosnak tartja az ismeretek és információk széles körű terjesztését, az aktív kommunikációt a tagság és a szélesebb körű nyilvánosság irányában is. A tagságot e-mailen küldött tájékoztató leveleinkben rendszeresen informáljuk az aktuális hírekről, feladatokról. Központi honlapunkat szerettük volna tartalmasabbá, informatívabbá, színesebbé, egyszerűbbé tenni. Ennek céljából megkezdtuk honlapunk megújítását. Ez a folyamat viszont folyamatos fejlesztést, aktualizálást, további korrekciókat igényel, még sok feladatunk van e téren. A nyilvánosságot több média partnerrel együttműködve igyekszünk tájékoztatni a Magyar

Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara feladatairól, munkájáról, aktualitásairól. Dr. Aponyi Lajos főtktár úrral közösen rendszeresen készítünk szakmai cikkeket, beszámolókat a Magyar Mezőgazdaság, Kertészet Szőlészet, Agrofórum, Agrárunió, Agrárágazat, Növényvédelem, Magyar Hírlap, Szabad Föld, NAK lap folyóiratokba. Média partnerségi együttműködést kötöttünk az Agrár Média Iroda Kft.-vel, akik több témában DVD műsort készítettek kamarai eseményeinkről és a kamara aktuális munkáiról. Együttműködünk az ATV Új Mezőgazdasági Magazin szerkesztőségével, akik a növényorvosi napokról készítettek részletes tudósításokat, az ATV csatornán több műsorban sugározták a felvételeket. Együttműködtünk a Kossuth Rádióval, és a Magyar Televízióval is, akik szintén több alkalommal tudósítottak eseményeinkről, valamint nyitottan fogadtuk több más televízió és rádió csatorna megkeresését, és részükre is nyilatkoztunk megkeresésük témáiban.

Végezetül itt ragadom meg az alkalmat, hogy megköszönjem a kamara megyei szervezeteinek munkáját, a kamara országos vezetőségének, bizottsági elnökeinek és a bizottságok tagjainak aktív és értékes szakmai tevékenységét, a megyei vezetők közreműködését az országos munkában, aktív részvételüket a szervezeti üléseinken, végül pedig, de nem utolsó sorban teljes tagságunk áldozatos és kitartó munkáját a növényvédelmi szakmai feladatok végzésében, irányításában, presztízsének növelésében.

Köszönöm szépen mindenkinek e komoly és felelősségteljes munkavégzést!

Budapest, 2017. március 29.

Dr. Tarcali Gábor  
elnök  
Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara